

# 理性对话符合中美两国利益

**新华时评**

为期两天的中美经贸会谈15日在西班牙马德里落下帷幕。在两国元首通话重要共识的战略引领下,双方团队进行了坦诚、深入、富有建设性的沟通,并就以合作方式妥善解决TikTok问题、减少投资障碍、促进有关经贸合作等达成了基本框架共识。这一成果来之不易,标志着双方在延续前期多轮会谈积极势头的基础上,再次通过理性对话取得共识,符合双方利益。

中方对TikTok问题的立场明确且一贯:坚决反对将科技和经贸问题政治化、工具化、武器化,坚决维护国家利益和海外中资企业的合法权益。

历次磋商中,中方都向美方有力地传达

了原则立场。正是中方的据理力争和展现出的韧性定力,向美方清晰地表明:极限施压与胁迫交易对中国行不通,任何损害中国国家主权、安全、发展利益和企业合法权益的企图都注定失败。在马德里会谈中,中方再次重申,绝不会以牺牲原则立场、企业利益和国际公平正义为代价,寻求达成任何协议。中方将坚决维护国家利益和中资企业合法权益,依法依规开展技术出口审批。同时,中国政府充分尊重企业意愿,支持企业在符合市场原则基础上,开展平等商业谈判。

中美经贸磋商,始终不能偏离相互尊重、和平共处、合作共赢的基本原则。中方之所以同意与美方达成相关共识,是因为经过评估判断,这种共识符合双方利益。

则,就能在越来越多的领域取得共赢成果。

会谈成果来之不易,但其根基尚不稳固。在中美经过一系列经贸磋商之后,美方仍在不断扩大对中国实体的制裁。美方泛化国家安全,不断扩大对中国实体的制裁清单,长臂管辖的越伸越长,这是典型的单边霸凌行径,有违国际法和国际关系基本准则。

中方对此坚决反对,并在会谈中向美方提出严正关切。如果实质性侵害中方利益,中方有丰富的手段和工具进行反制。会谈成果需要双方共同维护,美方不能一方面让中方照顾其关切,另一方面又持续打压中国企业。这种自相矛盾的做法,只会严重破坏合作氛围,侵蚀来之不易的对话成果。

回顾过去数月,从日内瓦到伦敦,再到斯德哥尔摩和马德里,中美经贸团队举行了多轮会谈,朝着通过对话协商解决问题的正

确方向前行。此次马德里会谈将TikTok议题纳入并达成基本框架共识,再次凸显了对话的价值与力量。作为发展阶段、经济制度不同的两个大国,中美双方在经贸合作中出现分歧和摩擦本属正常,关键在于能否尊重彼此的核心利益与重大关切,通过对话协商找到妥善解决问题的办法。

中美经贸关系的本质是互利共赢,双方“合则两利,斗则俱伤”。希望美方能以此次会谈达成的基本框架共识为新起点,与中方相向而行,拿出诚意和实际行动,尽快取消对华限制措施,停止打压中国企业,共同维护来之不易的会谈成果。在此基础上,双方应继续落实好两国元首重要共识,充分发挥中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、化解分歧,推动中美经贸关系重回健康、稳定、可持续发展的轨道。

(新华社北京9月16日电)



9月16日9时6分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭/远征一号S上面级,成功将卫星互联网技术试验卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

外交部:  
**敦促美日尽快撤走“堤丰”中导系统**

新华社北京9月16日电 针对美日以联合演训之名在日部署“堤丰”中导系统,外交部发言人林剑16日表示,中方对此强烈不满,坚决反对,敦促美方、日方正视地区国家呼声,纠正错误做法,尽快撤走“堤丰”中导系统。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,作为两国联合演习的一部分,美国已在日本部署“堤丰”中导系统。中方曾表示反对在地区部署“堤丰”,称其升级军备竞赛。发言人对于这一新的动向有何评论?

林剑指出,美方、日方不顾中方严重关切,执意以联合演训之名在日部署“堤丰”中导系统,中方对此强烈不满、坚决反对。美国在亚洲国家部署“堤丰”中导系统损害其他国家正当安全利益,推高地区军备竞赛和军事对抗风险,对地区战略安全构成实质性威胁。

“美方、日方应切实尊重他国安全关切,以实际行动为地区和平稳定发挥正面作用,而不是相反。”林剑说,中方敦促美方、日方正视地区国家呼声,纠正错误做法,尽快撤走“堤丰”中导系统。

林剑表示,由于军国主义侵略历史,日本军事安全动向一直备受亚洲邻国和国际社会高度关注。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,中方敦促日方深刻反省侵略历史,坚持走和平道路,在军事安全领域谨言慎行,不要为虎作伥,做失信于亚洲邻国和破坏地区和平稳定的罪人。

**联合国调查委员会认定以色列在加沙地带犯下种族灭绝罪行**

新华社日内瓦9月16日电 联合国巴勒斯坦被占领土(包括东耶路撒冷)和以色列问题独立国际调查委员会16日发布报告指出,以色列在加沙地带对巴勒斯坦人犯下种族灭绝罪行。委员会敦促以色列和其他所有国家履行国际法义务,终止这场种族灭绝行为,并惩罚肇事者。

报告认定,以色列当局和以色列安全部队违反了1948年《防止及惩治灭绝种族罪公约》。报告审查了以色列在加沙的军事行动,认定其种族灭绝行为包括:杀害和严重伤害数量空前的巴勒斯坦人;实施全面封锁,包括阻断人道主义援助导致饥荒;系统地摧毁加沙的医疗保健和教育系统,以及直接针对儿童和无视国际法院的命令等行为。报告认为,这些种族灭绝行为的意图是全部或部分消灭加沙地带的巴勒斯坦人。

该委员会主席皮莱表示,这些暴行的责任在于以色列当局最高层,他们策划了近两年来的种族灭绝行动。以色列公然无视国际法院的“临时措施”以及联合国会员国、联合国办事处、人权组织和民间社会团体的警告,继续推行摧毁加沙巴勒斯坦人的战略。

2024年1月26日,联合国国际法院在海牙发布具有约束力的“临时措施”,要求以色列遵守联合国《防止及惩治灭绝种族罪公约》,防止在加沙地带发生针对巴勒斯坦人的种族灭绝行为。

新预测:  
**美国气候政策转向拖累全球气候治理**

新华社伦敦9月16日电 英国《卫报》等多家媒体近期指出,今年上半年,美国温室气体排放激增,导致全球排放量比去年同期增加。一项新预测说,美国新一届政府气候政策突然转向支持化石燃料将拖累全球气候治理。

《卫报》日前引用美国荣鼎咨询公司发布的最新预测指出,美国总统特朗普重返白宫以来,该国能源和气候政策出现了近年来“最急剧的转变”,将使美国减排速度降至过去20年所实现速度的一半,对全球气候危机产生深远影响。

荣鼎咨询公司发现,在最好的情况下,即化石燃料变得更加昂贵,廉价的可再生能源得到迅速部署,到2040年,美国的温室气体排放量也只能减少43%,远低于美国上届政府承诺到2035年在2005年基础上减排61%至66%的目标。而在最糟糕的情况下,即清洁能源发展严重受到经济和政治因素制约,到本世纪30年代末,美国的温室气体排放量甚至可能有所上升。

## 交房公告

尊敬的美林学府业主:  
您所认购的美林学府#1住宅楼经验收合格,已于2025年9月12日达到交付标准,我公司将于2025年9月20日起进行集中交付。为使您能够有序、便捷地办理收房手续,请您按照《交付通知书》内容提示带齐相关材料。逾期未办理的,我公司将视为已向您以公告形式交付房屋。办理地址:美林学府#1#住宅楼106室。特此公告。

宁夏天都房地产开发有限公司 2025年9月17日

通知  
马勇(身份证号:6401062003\*\*\*\*3118):  
你于2025年9月1日擅自离岗后,至今未与我公司办理解除劳动关系手续,已违反了公司规章制度。限你自本通知发布之日起3日内到公司行政部办理相关手续。逾期未办理,公司将视为自动解除劳动关系。特此通知。

宁夏瑞胜源机电设备有限公司 2025年9月17日

**权威 公信 广覆盖**  
宁夏日报广告服务热线  
**0951—6032801  
0951—6032148**

## 总数亚洲第一

# 我国已有34个自然保护地成为世界生物圈保护区

新华社北京9月16日电 目前,我国已有34个自然保护地被联合国教科文组织批准为世界生物圈保护区,总数位居亚洲第一。这些保护区已成为我国生物多样性和生态系统保护、自然资源可持续利用、保护地与周边社区共同发展前沿探索和国际合作最为活跃的自然保护地。

16日,国务院新闻办公室召开新闻发布会,介绍科技支撑生态文明建设及第五届世

界生物圈保护区大会有关情况,这是记者从会上了解到的信息。

“人与生物圈计划”(MAB)由联合国教科文组织于1971年发起,是联合国教科文组织存续时间最长的政府间大型科学计划之一。

自1973年首次参与“人与生物圈计划”以来,我国已建成全球实施“人与生物圈计划”最大规模的国家网络。

中国科学院副院长何宏平表示,作为中国人与生物圈国家委员会的主席单位,中国科学院联合相关部门,依托“中国生物圈保护

区网络”,在濒危物种保护研究、生态系统和物种的科学监测、新技术集成应用以及科技战略咨询等方面,为生物多样性保护与可持续发展提供了强有力的科技支撑。

据悉,2025年9月22日至25日,第五届世界生物圈保护区大会将在浙江杭州举办。大会以“塑造人与自然可持续的未来”为主题,系首次在亚洲举办,将有全球150多个国家和地区约4000名代表参会。

## 沉浸式互动 守护市民“钱袋子”

### 平安人寿宁夏分公司亮相全区金融教育宣传周

9月16日上午,银川光明广场热闹非凡,2025年宁夏金融教育宣传周集中教育宣传活动在这里正式启动。平安人寿宁夏分公司作为全区53家承办金融机构之一,紧扣“保障金融权益 助力美好生活”主题,携“情景化+游戏化”多元服务矩阵亮相活动现场,通过专业讲解,趣味互动、实操模拟等形式,为市民送上干货满满的“金融知识大礼包”,切实提升群众金融素养与风险防范能力。

此次金融教育宣传周活动由国家金融监督管理总局宁夏监管局、自治区党委金融委员会办公室等部门统筹指导,宁夏银行业协会、宁夏保险行业协会

联合主办,全区53家金融机构共同承办。平安人寿宁夏分公司积极响应工作部署,整合自身服务资源,创新宣教模式,打破传统金融知识普及的枯燥感,让市民在互动中轻松学习、筑防线。

活动现场,保险板块设置“金融为

民”“三适当”原则,打击“黑灰产”“反诈”四个专区,构成了一个逻辑严密、层次分明的宣传体系,能够全面地向公众传递保险行业的核心价值、行为规范与风险警示。

平安人寿宁夏分公司牵头设置的“黑灰产”专区,将金融知识与非遗有机结合,成为极具吸引力的特色宣教

**中国平安**  
**PING AN**  
专业·价值

平安人寿宁夏分公司协办

## 遗失声明

●贺兰县聚智未来教育培训中心(统一社会信用代码/登记证号:52640122MJY861434C)遗失营业执照正、副本;公章、财务专用章、法人章各1枚。声明作废。

●宁夏懿瑞特工贸有限公司遗失由宁夏立达物业服务有限公司于2018年5月5日开具的立达国际机电城临-11#租赁保证金收据1张,收据号:0091905,金额:5000元。特此声明。

●宁夏叁立人电气自动化设备有限公司(统一社会信用代码:91640100MA76KKE7W)遗失法定代表人名章、财务专用章各1枚。声明作废。

●银川市兴庆区辣香源调味品厂(统一社会信用代码:92640100MA7738N35F)遗失公章、财务专用章、法定代表人名章各1枚。声明作废。

●宁夏鑫城华睿实业有限公司(统一社会信用代码:91640100MA772AM98D)遗失公章、财务专用章各1枚。声明作废。

●银川铁路工务段遗失林权证,证号:青林证字(2003)第00034号。特此声明。

## 交房公告

尊敬的美林学府业主:  
您所认购的美林学府#1住宅楼经验收合格,已于2025年9月12日达到交付标准,我公司将于2025年9月20日起进行集中交付。为使您能够有序、便捷地办理收房手续,请您按照《交付通知书》内容提示带齐相关材料。逾期未办理的,我公司将视为已向您以公告形式交付房屋。办理地址:美林学府#1#住宅楼106室。特此公告。

宁夏天都房地产开发有限公司 2025年9月17日

通知  
马勇(身份证号:6401062003\*\*\*\*3118):  
你于2025年9月1日擅自离岗后,至今未与我公司办理解除劳动关系手续,已违反了公司规章制度。限你自本通知发布之日起3日内到公司行政部办理相关手续。逾期未办理,公司将视为自动解除劳动关系。特此通知。

宁夏瑞胜源机电设备有限公司 2025年9月17日